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CLASSE 4^ A LICEO SCIENTIFICO 10 Marzo 2021 Numeri complessi – Trigonometria 
 

 

COGNOME __________________________________ NOME _________________________________ 

 
Calcola il valore delle seguenti espressioni e scrivi il risultato in forma algebrica: 

1. 
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	��  _________ / 4 

2. 
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���� 
������ �� ∶ �cos ����  + " sin ����  � _________ / 5 

Risolvi in ℂ le seguenti equazioni:  

3. &' + 2&	 + 1 = 0 _________ / 6 

4. &� + & + 1 = 0 _________ / 2 

 
5. Rappresenta nel piano di Gauss i punti corrispondenti ai numeri complessi che verificano il seguente sistema: _________ / 3 

, |/| < 3            | 23 �/�| < 2 | 45 �/�| > 1 

 
6. Determina il valore di 7 per il quale i due numeri complessi 3 + 28�� " e 3 − 4�8�� " sono coniugati. _________ / 4 

 
 
7. Svolgi uno dei seguenti problemi a tua scelta: _________ / 12 

Data la semicirconferenza di diametro ;<==== = 2>, sia ;? una corda che forma con ;< un angolo @ tale che tan @ = ��. Detto P un punto 

dell’arco ;?, condurre per esso la perpendicolare al diametro che incontri in Q la corda ;? e in H il diametro ;< in modo che risulti: CD==== + ED==== = 7>           �7 ∈ ℝ��. 
 
 

È dato il triangolo ABC la cui base AB misura 2H e i cui angoli alla base <;IJ e ;<KJ hanno tangenti uguali rispettivamente a 2 e a 
��. 

A. Posti <;IJ = @ e ;<KJ = L, calcolare le funzioni goniometriche di @ e L e verificare che il triangolo ABC è rettangolo in C. 
B. Circoscritto al triangolo il semicerchio di diametro AB, determinare sull’arco BC un punto P in modo che risulti: EM===== + EN==== = 7 <J====          �7 ∈ ℝ�� 

essendo M ed N le proiezioni di P rispettivamente sulla corda BC e sul prolungamento della corda AC. 
 
 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

x=0 0<x<6 6<x<10 10<x<14 14<x<19,2 19,2<x<22 22<x<26 26<x<30 30<x<36 x=36 
 

 BUON LAVORO!!! 


